Участие в референдуме – почетный долг каждого Купаловца!
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[bookmark: _GoBack]Беларусь переживает один из переломных периодов своей новейшей истории. Впереди одно из важнейших событий в общественно-политической жизни страны: 27 февраля 2022 года состоится республиканский референдум по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. На протяжении длительного времени на диалоговых площадках по всей стране обсуждались поправки в Основной закон. Конституционная комиссия завершила ответственную и кропотливую работу над проектом Конституции, в подготовке которого приняли участие практически все неравнодушные жители республики.
Сейчас продолжается общественное обсуждение проекта изменений и дополнений Конституции Беларуси. Во всех регионах нашей страны говорят о предстоящем референдуме, информационные площадки организовываются и на всех факультетах нашего, Купаловского, университета. Сегодня у всех нас есть возможность ознакомиться с проектом обновлённой Конституции, который находится в свободном доступе. Это важно – люди должны знать, за что они голосуют, и помнить, что только белорусский народ имеет право принимать судьбоносные для страны решения.
Участие в референдуме – это гражданский долг каждого белоруса, это нужно нам всем, всему белорусскому народу, чтобы Беларусь оставалась суверенным и независимым государством. Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко всегда подчеркивает, что суверенитет нашей страны нельзя потерять ни при каких обстоятельствах.
Проект обновлённой Конституции Республики Беларусь направлен на сохранение историко-культурного и духовного наследия, исторической памяти о Великой Отечественной войне, на укрепление социальной политики, поддержку молодёжи, совершенствование государственного управления в нашей стране. Важный статус предлагается придать Всебелорусскому народному собранию, которое выступит высшим представительным органом народовластия Республики Беларусь. Беларусь по-прежнему видится президентской республикой, гарантом стабильности в которой выступает Глава государства. В качестве государственных остаются два языка: белорусский и русский.
Активное участие Купаловцев в голосовании на референдуме предопределяется Миссией и Корпоративным кодексом Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. Принятие Конституции Республики Беларусь с изменениями и дополнениями позволит выявить, раскрыть и реализовать потенциал человека и университета в пространстве межкультурного диалога. В главе III Корпоративного кодекса университета корпоративными ценностями Купаловцев названы патриотизм и гражданственность. Нам присущи такие нравственные качества, как любовь к Родине, следование традициям своего народа, стремление к укреплению чести и достоинства своего Отечества, критическое отношение к порокам общества. А первое правило Купаловца (глава IV) заключается в поддержке приоритетов и ценностей университета, общества и государства.  
Основной закон, за который мы проголосуем на референдуме, будет способствовать укреплению мира и согласия на белорусской земле, позволит нашему государству сохранить стабильность и суверенитет, ведь главный посыл – социальная защита граждан и нашего конституционного строя ради будущего.
В проекте изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь не только отражены текущие реалии, но и предусмотрена необходимость решать задачи долговременного порядка. В нем заложены огромные возможности для дальнейшего стабильного общественно-политического и социально-экономического развития современного общества и государства с учетом многовековых традиций, национальных ценностей и интересов белорусского народа.
Каждый наш голос – вклад в дальнейшее строительство нашего общего дома. Важно понимать, что, принимая участие в референдуме, мы вместе задаем курс политического, экономического и социального развития Беларуси, вместе определяем основные ориентиры в государственном становлении, единые и незыблемые нравственные и духовные ценности для каждого белоруса и будущих поколений, свято храня память о героических подвигах наших предков.
Принять участие в голосовании – это возможность проявить заботу о том, в какой Беларуси будут жить дети и внуки, и быть уверенным, что подвиги дедов никогда не будут забыты. 27 февраля – знаковый день в жизни страны, и ни один Купаловец не может остаться в стороне. Наша активная позиция – залог успеха всей университетской семьи Купаловцев. Ректор университета И. Ф. Китурко отметила: «Мы – единомышленники! Только вместе мы достигнем амбициозных целей, которые ставим перед собой. Пусть в этом стремлении к новым успехам нашими спутниками будут преданность университету, любовь к своему делу, уверенность в завтрашнем дне, желание творить и наша корпоративная общность!» 



